

В диссертационный совет
02.1.002.02, созданный на базе
федерального государственного
научно-исследовательского
учреждения
«Институт законодательства и
сравнительного правоведения при
Правительстве Российской
Федерации»,
117218, г. Москва, ул. Большая
Черемушкинская, дом 34

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Конева Сергея Игоревича
на тему: «Государственный контроль (надзор) за обработкой персональных
данных», представленный на соискание учёной степени кандидата
юридических наук по специальности 5.1.2. «Публично-правовые
(государственно-правовые) науки»

Диссертационное исследование Конева С.И. посвящено актуальной проблеме государственного контроля за соблюдением законодательства в сфере обработки персональных данных. Тема представляется не только значимой с точки зрения правоприменения, но и перспективной в научном аспекте, особенно в контексте формирования нового качества публичного администрирования в цифровой среде.

Особый интерес в исследовании представляет анализ подходов к формулированию целей обработки и перечней персональных данных как одного из ключевых элементов, подлежащих проверке в ходе контрольно-надзорных мероприятий. Автор справедливо указывает на правовую неопределенность, связанную с отсутствием единых, исчерпывающих критериев допустимости и объема сбора информации о личности. Это обстоятельство формирует риски как для субъектов персональных данных, так и для операторов, включая органы публичной власти.

В данном контексте Конев С.И. демонстрирует глубокое понимание фундаментальных вопросов административного права, подчеркивая необходимость нормативной конкретизации связки «цель обработки — допустимый объем данных» как самостоятельного обязательного требования, подлежащего контролю. Этот тезис представляется весьма значимым и отвечает актуальной задаче перехода от формального контроля к контролю, ориентированному на правовую и фактическую результативность.

Научная новизна исследования прослеживается в предложениях по структурированию категорий персональных данных (основные, косвенные, специальные), а также в попытке классификации уровней обработки в зависимости от целей. Такой подход позволяет актуализировать контрольную функцию Роскомнадзора и, одновременно, снизить неопределенность и избыточность при формировании перечней, которые операторы используют в своей деятельности.

Вместе с тем, в целях прикладного развития указанного положения перспективным представляется возможным рассмотреть корреляцию классификации к уровню чувствительности данных в контексте предполагаемого вреда, что приближает подход к лучшим международным практикам и повышает правовую определенность при оценке объема обрабатываемой информации.

Безусловно, заслуживает внимания предложение диссертанта о введении системы индикативных показателей. В качестве возможного вектора дальнейшей разработки представляется целесообразным проанализировать, как подобные показатели могут быть адаптированы к разным категориям операторов — в зависимости от масштаба обработки данных, юридического статуса субъекта и степени цифровой зрелости.

Высказанная точка зрения на проблематику классификации категорий и целей для задач контрольно-надзорной деятельности носит рекомендательный характер и не влияет на положительную оценку работы. Высокий научный уровень исследования подтвержден системным анализом нормативных и

доктринальных источников, а также количеством опубликованных диссертантом работ по данной теме в журналах из рецензируемого перечня ВАК (10 публикаций).

Автореферат диссертации Конева С.И. свидетельствует о высокой степени оригинальности, научной новизны и обоснованности авторских выводов соискателя, которые могут быть полезны как для целей совершенствования законодательства, так и для разработки методических подходов к осуществлению контроля и надзора в сфере персональных данных.

Диссертационное исследование Конева Сергея Игоревича на тему: «Государственный контроль (надзор) за обработкой персональных данных» соответствует требованиям, предъявляемым Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 «Публично-правовые (государственно-правовые) науки».

Заместитель директора
по научной работе
Института кибербезопасности и
цифровых технологий
ФГБОУ ВО «МИРЭА – Российский
технологический университет»,
кандидат юридических наук, доцент

Глобенко О.А.

«06» мая 2025 г.

